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Στην Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο για τη 
Μονή Σινά εν μέσω κρίσης στη Σιναϊτική 
Αδελφότητα
/ Επικαιρότητα

Στην Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων μεταφέρεται σήμερα 
η συζήτηση για το πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στο οποίο 
συμπεριλαμβάνονται και ζητήματα τα οποία αφορούν την 
Εκκλησία, με κυρίαρχο αυτό το οποίο προβλέπει, μεταξύ 
άλλων, τη σύσταση ΝΠΔΔ στην Ελλάδα, με την επωνυμία 
«Ελληνορθόδοξη Ιερά Βασιλική Αυτόνομη Μονή του Αγίου και 
Θεοβάδιστου όρους Σινά στην Ελλάδα». 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Τη στιγμή, όμως, που η Ελληνική Πολιτεία ετοιμάζεται να θωρακίσει νομικά την 
ιστορική Μονή  – μετά και το ζήτημα που έχει προκύψει με το ιδιοκτησιακό της 
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καθεστώς στην Αίγυπτο που από τα τέλη του περασμένου Μαϊου παραμένει σε 
εκκρεμότητα – εντός της Σιναϊτικής Αδελφότητας φαίνεται ότι έχει ξεσπάσει 
διαμάχη με τις τελευταίες πληροφορίες να κάνουν λόγο ακόμη και για το αίτημα 
παύσης από μεγάλη μερίδα μοναχών του Ηγουμένου της Μονής, Αρχιεπισκόπου 
Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανού.

Η υποβόσκουσα κρίση εντός της Αδελφότητας με φόντο το νομοσχέδιο, φαίνεται 
ότι έχει οδηγήσει μερίδα μοναχών στην αμφισβήτηση του Ηγουμένου, ο οποίος 
ωστόσο παραμένει το πρόσωπο “κλειδί” για το εκκρεμές ζήτημα με την Αιγυπτιακή 
πλευρά. Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός είναι το μοναδικό μέλος της Σιαϊτικής 
Αδελφότητας το οποίο έχει την αιγυπτιακή υπηκοότητα και μπορεί να 
συνδιαλέγεται με τους θεσμούς της Αιγύπτου.

Κρίση μεταξύ μοναχών και Ηγουμένου
Η κρίση αυτή μεταξύ μοναχών και Ηγουμένου δεν είναι των τελευταίων ωρών, 
αλλά έχει έρθει στο προσκήνιο τις τελευταίες ημέρες καθώς 15 τον αριθμό 
μοναχοί απέστειλαν εξώδικο προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδα, Κυριάκο 
Μητσοτάκης, τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, Νικήτα Κακλαμάνη, την 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη και τους 
αρχηγούς των κομμάτων της αντιπολίτευσης, μέσα από το οποίο τονίζουν ότι δεν 
συναινούν στη σύσταση Ν.Π.Δ.Δ.

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί ωστόσο το γεγονός ότι μέσα από το εξώδικο 
αμφισβητούν τον Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι: 
“ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου, κ. Δαμιανός, ο οποίος διανύει ήδη το 90ο έτος της 
ηλικίας, κατά την ίδια ημέρα της 25ης.07.2025 και ενώ σπανιότατα, εδώ και 
πολλά χρόνια, έρχεται στην Ιερά Μονή, αίφνης μετέβη στην Αίγυπτο, και δη σε 
χώρο εκτός της Ιεράς Μονής, όπου έλαβε χώρα κατά την επομένη, την 26.07.2025 
συνάντηση με εμάς, τα μέλη της Σιναϊτικής Αδελφότητος, στην οποία μας τέθηκε 
ως όρος ότι πρέπει να είναι πάντα παρών ο συνοδεύων τον Αρχιεπίσκοπο 
δικηγόρος, ενώ παράλληλα μας τέθηκαν αδικαιολόγητοι περιορισμοί σχετικά με τη 
δια ζώσης συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο όλων των Ιερομονάχων και Μοναχών 
που είχαν προσέλθει για την οικεία συνάντηση”. 
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Οι μοναχοί στο εξώδικο αναφέρουν ότι από τις 22 Ιουλίου, ημέρα κατά την οποία 
και ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση του νομοσχεδίου, είχαν αποστείλει 
σχετική επιστολή προς την Υπουργό Παιδείας με την οποία εξέφραζαν την άρνησή 
τους για το νομοσχέδιο, καθώς θεωρούν ότι παραβιάζει τον Κανονισμό Λειτουργία 
της Μονής.

Στο δεκαεννέα σελίδων εξώδικο οι μοναχοί σημειώνουν ότι το νομοσχέδιο αυτό 
αποτελεί ένα σοβαρό πνευματικό αλλά και κοσμικό ατόπημα και απαριθμούν τις 
θέσεις που στηρίζουν τη στάση τους.

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε ολόκληρο το εξώδικο

Να σημειωθεί ότι το εξώδικο φέρει υπογραφές με ημερομηνία 28 Ιουλίου, 
ημέρα κατά την οποία ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός μίλησε στην Επιτροπή 
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κατά τη συζήτηση για το νομοσχέδιο 
τονίζοντας ότι γράφεται ιστορία και ότι αυτό το θέμα θα έπρεπε να είχε λυθεί εδώ 
και χρόνια. Εξέφρασε δε την ελπίδα να πράξει κάτι αντίστοιχο και η “φίλη 
Αίγυπτος” ενώ ιδιαίτερα στάθηκε στο ζήτημα της ενότητας που κυριαρχεί γύρω 
από το ζήτημα της Μονής Σινά.

Η απάντηση από την πλευρά του Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού ήρθε σήμερα λίγο 
μετά τις 10 το πρωί με επίσημη δήλωσή του στην οποία τόνισε ότι: “Οι 
συνωμοτικές ενέργειες ορισμένων πατέρων της Μονής υπονομεύουν την ενότητα 
της Αδελφότητας”. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά)

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά εδώ και δύο σχεδόν μήνες, τόσο σε Αθήνα όσο και σε Κάιρο, 
έχει πραγματοποιήσει σειρά επαφών για το ζήτημα της ιστορικής Μονής ενώ όπως 
τονίζουν πηγές στο ope.gr παραμένει το πρόσωπο “κλειδί” για τις εξελίξεις σε μία 
περίοδο καθοριστική για την ιστορική παρουσία και τα δίκαια της Μονής.

Στην Ολομέλεια προς ψήφιση το νομοσχέδιο
Μέχρι στιγμής δεν έχει υπάρξει κάποια επίσημη αντίδραση από το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων, στην δικαιοδοσία του οποίου ανήκει η Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης 
Όρους Σινά, αλλά ούτε και από πλευράς Κυβέρνησης σχετικά με την αντίθεση των 
15 μοναχών.

Από Κοινοβουλευτικής πλευράς σήμερα στις 10:30 ξεκινά στην Ολομέλεια 
συζήτηση και ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου του σχεδίου 
νόμου του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού: «Σύσταση 
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νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία “Ελληνορθόδοξη Ιερά 
Βασιλική Αυτόνομη Μονή του Αγίου και Θεοβάδιστου όρους Σινά στην Ελλάδα”, 
ρυθμίσεις θεμάτων αρμοδιότητας Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων, ενίσχυση 
της ασφάλειας στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, διατάξεις για τον αθλητισμό, 
απονομή ισόβιας σύνταξης σε λογοτέχνες και καλλιτέχνες έτους 2025 και λοιπές 
ρυθμίσεις».

Εισηγητές του νομοσχεδίου είναι από τη Νέα Δημοκρατία ο Βουλευτής Α’ Αθήνας, 
Άγγελος Συρίγος και από την αξιωματική αντιπολίτευση, το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα 
Αλλαγής, ο Βουλευτής Κιλκίς, Στέφανος Παραστατίδης. Πολύ πιθανόν το 
νομοσχέδιο να ψηφιστεί έως σήμερα το βράδυ ή το αργότερο μέχρι αύριο, 
Παρασκευή, 1η Αυγούστου 2025, καθώς η Διάσκεψη των Προέδρων αποφάσισε στη 
συνεδρίαση της 24ης Ιουλίου 2025 τη συζήτηση του νομοσχεδίου σε μία έως δύο 
συνεδριάσεις.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τη συζήτηση στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της 
Βουλής το σχέδιο νόμου υπερψηφίστηκε και στις δύο αναγνώσεις. Υπέρ της αρχής 
του τάχθηκε μόνο η ΝΔ. Από τα κόμματα της αντιπολίτευσης, εκτός από ΚΚΕ και 
τη Νέα Αριστερά που το καταψήφισαν, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Ελληνική Λύση, ΝΙΚΗ και 
Πλεύση Ελευθερίας, επιφυλάχθηκαν κατά τη συζήτηση και ψήφισή του από την 
Ολομέλεια.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ
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